

# 扎根基层廿四载 甘当健康“守门人” 徐海洋:坚守滩岭的“全能”医生

台传媒记者 钱青

“目前您的血压正常,但降压药一定要坚持吃。”不久前,天台县福溪街道滩岭村卫生室主治医师徐海洋在门诊时叮嘱74岁的吕传夫。

两年前,在徐海洋一次上门体检中,滩岭村村民吕传夫被检查出血压高问题,但本人并未重视,降压药吃吃停停。作为吕传夫的家庭签约医生,徐海洋除了在门诊时督促其按时吃药外,还请村里的联络员、村干部不断提醒。在徐海洋的“耳提面命”下,吕传夫开始每天服药,血压稳定在正常水平。“我现在每周来徐医生这里量血压,放心多了。”吕传夫说。

徐海洋现为福溪街道滩岭村卫生室负责人,为楼下村、对山村、里岩

村、大淡村、三孟村等五个自然村2499位村民提供健康服务。周一到周五门诊坐诊,周末走村入户量血压、测血糖、做体检,这是徐海洋常见的日程表。

记者看到,在卫生室“工作人员公示栏”里,仅徐海洋一人。看病、开药、拿药、注射等工作,徐海洋都独自“扛下”。前几天,徐海洋救治了一名中暑休克的男子。“现在想想还有点后怕。”徐海洋回忆,一位肥胖男子因肚子疼来问诊,上完洗手间后趴在诊室对面的桌子上,不一会儿就脸色发青、嘴唇发紫、神志不清,眼看就要“溜”下桌。徐海洋见状立刻冲上前去,但因力气太小,根本无法拉动该男子使其躺平,只能一边掐人中,一边不停地在其后背刮痧。一番操作

后,男子渐渐苏醒,随即被送去医院进一步检查。

类似这样的“惊悚”病例时有发生。从“手忙脚乱”到“沉着冷静”,不断提升的医术让徐海洋“底气”更足。2000年参加工作,从中专到大专,从大专到本科,在“修炼”的路上,徐海洋步履不停。“我读中专时的班主任告诫我们:当医生,技术一定要过硬,学历上不去可不行。”徐海洋用行动践行着老师的谆谆教导。

徐海洋“下村”基本都在周末。记者采访时,门诊室桌上厚厚的一叠“老年人健康检查和健康管理登记表”正等着徐海洋录入电脑。“我要对指标异常的村民逐一反馈、提醒复诊。”在徐海洋看来,对重点人群随访是做好村民健康管理、普及

健康知识的关键一环,可以防止小病拖成大病,减少慢病发生率、致残率。有一次,一位村民在体检中发现CEA指标增高,徐海洋立即动员其去上级医院做进一步检查,结果被诊断为癌前病变。因发现及时,病情得以治愈。

24年间,搭档同事换了3轮,但徐海洋兢兢业业地坚守着。“我是土生土长的滩岭人。能尽我所能,让乡亲们小病能医治、大病不被耽误,所有的付出都值得。”徐海洋初心不改。

徐海洋年均门诊量在1万人次左右。“我希望自己能有更多机会去进修,也希望专家能下沉基层、轮流坐诊,让老百姓在家门口享受更优质的医疗服务。”



## 过街天桥建设正酣

10月14日,在临海市浙江汽车职业技术学院曹家路过街天桥项目现场,施工人员正在进行盖梁和校内桥墩等设施的建设。据了解,该天桥是临海首座过街天桥。项目建成后,将有效实现人车分流,减少学校周边交通压力,缓解交通拥堵。截至目前,该项目建设已过半,预计明年春节前完工。  
台传媒记者 聂杨波摄

## 首批黑脸琵鹭飞抵湿地公园

# “鸟中大熊猫”黑脸琵鹭连续10年来玉越冬

本报讯(记者曹思思 通讯员陈倩薇)又到候鸟南飞时。这两天,玉环漩门湾国家湿地公园再次迎来3只国家一级保护动物黑脸琵鹭。这是自2014年首次发现后,黑脸琵鹭连续10年如约而至。

也是仅次于朱鹮的第二种最濒危的水禽。在监测画面中可以看到,今年首批3只珍贵的“访客”再度光临,它们在水中清理羽毛、栖息觅食,驻足守望,形成一道独特的风景线。据了解,在玉环漩门湾湿地公园栖息越冬的黑脸琵鹭种群,已连续多年达到2

一物种的1%以上,最长停留时长达6个月。

作为候鸟迁徙东亚—澳大利西亚路线的重要中转站,每年10月至次年4月都会有数万只迁徙候鸟及猛禽飞抵、途经玉环漩门湾。凭借水鸟栖息地修复项目,玉环漩门湾国家湿地

公园候鸟种类数量连年增加,已由2010年初期的125种,增加到2024年的310余种,其中的国家一级保护的珍稀濒危种从零增加到目前的12种,国家二级保护种达到54种,省级重点保护的28种,珍稀鸟类包括黑脸琵鹭、黄嘴白鹭、棕颈鸭等。

## 正风肃纪促保障

# 黄岩:整治医保不正之风

本报讯(通讯员杨玲 戴欢欢)10月14日,黄岩区医疗保障局针对群众身边涉及医保的不正之风和腐败问题,大力开展集中整治。该局精心选派各业务领域的骨干,运用智能审核、第三方审计、日常检查、综合巡查、“双随机、一公开”检查以及自查自纠等方式,对医保违规行为予以严厉打

击,全力追回医保违规基金。据了解,该局对区内医疗机构的糖化血红蛋白检查、限制性类别项目及药品异常数据结算进行全面细致的筛查,发现有7家定点医疗机构存在糖化血红蛋白重复检验行为,23家医药机构存在151条异常结算数据,该局通过智能审核拒付异常结算数

据131条,剩余追回违规基金近6000元,对存在违规行为的28名医保医师进行了严格的扣分处理,合计扣除67分。

在核查体检式检验收费结算数据方面,黄岩区医保局发现某街道社区卫生服务中心自2023年起有46份病历存在体检式检验收费,该局对该

机构违反诊疗规范、过度诊疗的行为进行了严肃告诫,并追回违规医保基金近3万元,有效防止了医保基金的流失。

黄岩区医保局践行清廉医保的初心使命,持续深化医保领域打击欺诈骗保与集中整治,加大对定点医疗机构的监管力度,督促其规范临床诊疗活动,规范使用医保基金,为群众提供更加优质高效的医疗保障服务。

生王梓琪说。

今年以来,三州学校将劳动教育与清廉教育有机结合,组织开展“粒粒花生情 浓浓清廉风”“拔萝卜 品清廉”“以茶话廉”等劳动实践活动,激励全校师生成为清廉文化的传播者和践行者。“生活即教育,学生们在劳动实践中感受一分耕耘、一分收获的喜悦,有助于他们更好地理解清廉、践行清廉。”三州学校党支部书记、校长范宇杰说。

德宇说。

为解决退役军人创业场地问题,台州通过新建园区或“园中园”建设,打造退役军人创业园。目前,全市9个县(市、区)均已建成退役军人创业园,总面积8.5万平方米,累计入驻军创业企业120家。

未来,台州将整合退役军人创业园、异地商会退役军人服务站、戎创中心等资源,加强与行业协会、龙头企业合作,让退役军人实现从“好就业”到“就好业”、“能创业”到“创成业”的转变。

重点项目,提高应对综合工作、处理复杂问题的实际能力。

为提升年轻干部改革攻坚能力,该街道还实施“南锋学堂”业务提升月行动,分“正己修身强内功”“服务发展练硬功”“基层治理修实功”三个主题共10期课程,培训拆迁安置政策、防汛应急响应机制、消防安全检查要点等业务知识,提升年轻干部关键时刻站得出来、危难关头豁得出来的一线作战能力。

## 天台三州学校——

# 寓教于劳 廉润童心

本报讯(记者张怡)10月12日上午,天台县三州学校举行“乐在秋天‘薯’你最行”挖番薯比赛,让师生亲身体会中华优秀传统文化,营造尊重劳动的廉洁风气。

番薯地里,同学们化身“小农夫”,撸起袖子、拿起锄头,小心翼翼地拨开番薯藤,仔细搜寻藏在地下的番薯。“我挖到了‘双胞胎番薯’”“这个番薯和我的脸一样大”“番薯烤起来一定很甜”……同学们干得满头大汗,衣服、鞋子、手上

都沾满了泥土,但脸上洋溢着丰收的喜悦。

“没想到挖番薯这么累,农民伯伯种地真的很辛苦,我们要珍惜粮食。在食堂吃饭时,我都是吃多少打多少,反对浪费。”三州学校四年级学

# 就业有岗位 创业有平台

(上接第一版)

## 搭建平台助创业

6月25日,台州市第三届“工行杯”退役军人创业创新大赛在路桥举行,来自全市各地的退役军人带着26个项目同台竞技。获得金奖的项目——《吉鑫祥新能源让搬运更简单》于9月参加第三届全国退役军人创业创新大赛决赛,以91.64分的成

绩获得“传统产业”赛道第一名。

“我是退伍军人,我相信军人身上的纪律性和团队协作精神对企业的发展是非常有帮助的。”浙江吉鑫祥新能源装备制造有限公司总经理陈云福介绍。

当前,台州这片创业创新沃土,正成为越来越多退役军人“创业梦”的启航地。

9月4日,台州市“泰隆创业助跑

计划”退役军人共创项目启动仪式暨椒江区“戎创中心”揭牌仪式举行。据悉,“泰隆创业助跑计划”首批助力对象为椒江、路桥两地处于创业中期的30名退役军人,将为其提供资金支持、培训辅导、项目跟踪等服务。

“戎创中心”是退役军人实现梦想的重要平台,“泰隆创业助跑计划”则让更多退役军人敢创业、创成业。”台州市退役军人事务局局长朱

## 月月有活动 天天有课程 时时收获

# 家门口的“共享课堂” 让居民乐起来

台传媒通讯员 郑灵芝 张鲜红

每个工作日早上8点半,温岭市月河社区一楼居民都准时开练八段锦。

这是月河社区“共享课堂”的活动之一。社区居民江锦芬说,居民有需求,社区就帮忙搭建平台,就像她参与的八段锦,自从社区一起协助组团,从开始的几个人发展到如今的20多人,以退休的中老年人为主。“不仅锻炼了身体,还丰富了精神文化生活,每天都过得很充实。”

“我们社区创造性地推出共享课堂的模式,居民们想学习什么、想开展什么活动都可以告诉我们,由社区来为大家组团组团。”月河社区文化家园管理员林正乾说,目前社区常态化开设强身健体八段锦、油彩绘梦水粉画、插花等课程,让居民真正成为社区文化家园的主人,推动文化共建共享。

在月河社区党群服务中心二楼,水粉画课堂也开展得有声有色。20多位社区退休阿姨齐聚一堂学习水粉画。她们相邻而坐,老师为她们讲解了水粉绘画的要点和注意事项。不久,一幅幅各具特色的精美画作便出现在人们面前。

欣赏着自己的作品,社区居民郭佩华脸上洋溢着幸福的笑容。郭佩华自退休以后,就在家里照顾孙子孙女的生活起居,一次偶然机会在手机上看到社区推出的免费文化课程,抱着试试看的态度报名参加了八段锦和水粉画。“早上先在楼下打八段锦,结束后上楼学习水粉画,一上午过得快乐充实。”

温岭市太平街道月河社区充分发掘社区文化优势,依托社区“七彩艺术团”经常性组织艺术创作培训等活动,推动文化服务下沉。以“月月有活动,天天有课程,时时收获”为目标,打造一系列丰富多彩的社区文化活动,丰富居民精神文化生活,提升社区文化品位。

## 共建平安台州

### 三甲——

# 安装智慧烟感 铸牢“防火墙”

本报讯(记者刘心怡)10月11日,台州湾新区三甲街道工作人员来到辖区7户村民家安装智慧烟感设备。连日来,该街道已为辖区内群租房安装3000多套智慧烟感设备,铸牢安全“防火墙”。

随着一阵浓烟飘出,该街道石柱村一间群租房内的智慧烟感器发出刺耳警报声,仅3秒钟,石柱村网格员手机就接到了后台打来的预警电话,该网格员立即到现场查看。

与传统烟感器相比,这批智慧烟感设备依托先进的物联网技术和5G无线网络,具有声光报警、实时监测等功能,一旦检测到烟雾浓度超标便会立刻触发警报,并通过无线网络将报警信息发送至租户、房东

以及社区、消防终端。

以石柱村为例,自9月7日街道召开动员会以来已安装380套,安装目标以10人以上的群租房为主。“这个对我们来说很安全,我们肯定积极配合。”租户杨守荣说。

据统计,三甲街道共有3000多户出租房,10人以上群租房有350户,外来人员多,管理难度大,有较大消防安全隐患。此次大规模安装智慧烟感设备,不仅提升了群租房的消防安全系数,也让社区管理更加智慧化。

“现在第一批对10人以上的出租房进行推广,已经安装了1700多套,我们将全部推广到位。”三甲街道办事处相关负责人说。

## 关于公开征集 政协提案线索的公告

提案是人民政协履行政治协商、民主监督、参政议政职能的重要形式。为深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,进一步拓宽政协提案的信息渠道和社会参与面,充分发挥人民政协广纳群言、广集民智作用,更好体现人民群众的愿望和诉求,决定从即日起向社会公开征集台州市政协六届四次会议提案线索。现将有关事项公告如下:

一、征集时间  
2024年10月15日至11月14日。

二、征集内容  
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中共二十大和二十届三中全会精神,对照省委十五届五次全会、台州市委六届六次全会精神,锚定现代化、改革再深化,奋力谱写中国式现代化台州实践新篇章,就我市经济、政治、文化、社会、生态文明建设中的重要问题以及人民群众普遍关心的热点、难点问题等提出提案线索。

提案线索要坚持小切口、大视野,实事求是,一事一提,并力求做到简明扼要。反映个人问题以及民事纠纷、司法诉讼、投诉、举报、信访等事项不属于提案线索征集范围,请通过其他相关渠道反映。

### 三、提交方式

提供提案线索可以通过电话传真、信函、微信公众号留言三种方式提交。为便于联系,在提供线索时请详细注明联系人及联系方式。

1.联系电话:88510260,传真:88511507;

2.信函请寄台州市政协办公室并注明为提案线索,地址:台州市行政大楼7楼,邮编:318000;

3.留言请在“台州政协”微信公众号留言(可公众号搜索“台州政协”或搜索“zj-tzxx”,关注后留言)。

### 四、线索处置

对征集到的提案线索,市政协将进行归纳整理,编入《市政协六届四次会议提案参考选题》中,供市政协委员和参加政协的各民主党派、人民团体,政协各专委会,各界别和界别活动组确定提案题目、调研撰写提案时参考。

提案线索被采纳的,市政协将邀请提案线索提供者参加相关提案办理的协商或督办等活动。

提供提案线索请自留底稿,对于采纳和未被采纳的,均不一一回复和退稿,敬请谅解。

热忱欢迎社会各界人士和广大市民踊跃提供提案线索。

政协台州市委员会办公室  
2024年10月15日

## 关于台州市卫生健康委员会主任现场 接听12345阳光热线的公告

2024年10月16日(星期三)上午8:00—9:30,台州市卫生健康委员会主任、主任王丹将在市12345阳光热线现场接听电话,听取并受理我市有关卫生健康事业发展方面的咨询和意见建议,欢

迎广大群众届时拨打12345热线电话。

台州市12345政务咨询投诉  
举报中心  
2024年10月10日

# 路南:“南浦菁才”助年轻干部成长

(上接第一版)

## 一线历练强筋健骨

日前,路南街道汽车商贸综合体项目拆迁工作取得突破性进展——项目涉及的19户拆迁户已全部达成协议,房票也发放到位。未来,该项目将积极引进国内外知名汽车品牌,提供更加便捷、高效的购车体验,为路南汽车商贸迭代升级奠定坚实基础。

亮眼成绩的这背后,离不开党员干部的努力。路南街道迎宾社区驻村干部王熙倩是汽车商贸综合体项目专班成员,“起初觉得做政策处理工作挑战很大,最怕吃‘闭门羹’。

在同事的带领下,我逐渐适应了。”项目专班里,像王熙倩这样的年轻干部还有8名,大家跟班锻炼,由项目组长全过程帮带,得到了实打实的成长。

路南街道持续推动年轻干部蹲苗历练,16名年轻干部通过联系一家企业,认领一项民生实事,参与一个

遗失台州旭艺空间设计公司公章一枚,印章编号为33108110066837,声明作废。

# 报务力

## 繁盛品牌价值 收获客户认同



台州日报广告有限公司

地址:台州市市府大道358号

电话:88516011